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PİYASA GELİŞMELERİ
İsmail KEMALOĞLU

Değerli Dostlar;

Yeni sezon hububat hasadına başladığımız bugünlerde piyasalar; açıklanması beklenen müdahale fiyatları, alım 
politikaları, rekolte ve muhtemel öngörüleri konuşmaktadır. 

Yurtiçi piyasaların uluslararası gelişmelerden etkilenmesi kaçınılmazdır. Çünkü sadece buğday olarak değerlendirsek 
dahi (Dahilde İşlem Sistemi içinde olsa da) yıllık üretimin yaklaşık yarısı kadar bir ithalat sözkonusudur. Ayçiçeğinde 
tüketimin %40’lık seviyesinde ithalat var. Değişen yurtdışı fiyatlar, ithalat miktarları, gümrük vergileri yurtiçi fiyatları 
etkiliyor.

Bunun yanında iç piyasanın kendine has dinamikleri de mevcut. Devletin iç piyasa müdahale yöntemleri, gıda 
enflasyonu ile mücadele kapsamında düşük fiyatlı hammadde satış politikaları, satış fiyat ayarlamaları, enflasyon ve faiz 
oranları, rekolte, devreden stoklar sektör paydaşlarının, çiftçilerin davranışlarını belirliyor.

Bu kapsamda yurtdışı ve yurtiçi gelişmeleri kısaca özetlemiş olalım. Esasında bu ay bültenimizi, önümüzdeki hafta 
yapılacak Hubuder kongresinden sonra yayınlamayı planlamıştık. Ancak zamanın da gecikmesi ihtimaline karşı bu hafta 
servis etmeye karar verdik. Toplantı notlarımızı ayrıca dostlarla paylaşacağız.

Yurtdışı Piyasalar

● Rusya Hükümeti Avrasya Ekonomik Birliği'ne yapılan sevkiyatlar hariç olmak üzere, toplam 5,0 milyon tonluk ek bir 
tahıl ihracat kotası (buğday, meslin, arpa, çavdar ve mısır) getirerek 15 Şubat 2024 - 30 Haziran 2024 dönemi için 
toplam kotayı 29,0 milyon tona yükseltmiştir.

Rusya Medya kaynakları, Federal Veterinerlik ve Bitki Sağlığı Gözetim Servisi'ne (FSVPS) atıfta bulunarak, 
Pakistan'dan gelen bir pirinç sevkiyatında karantina organizması tespit edilmesinin ardından, Moskova'daki Pakistan 
Büyükelçiliği'ndeki ilgili yetkililerden acil bir soruşturma talep etmiştir. Daha fazla ayrıntı yok.

Rusya TD RIF (tahıl ihracatçısı), Novorossiysk limanında bir aydan fazla kaldıktan sonra, Mısır'ın GASC'ı için 63.000 
ton buğday yüklü bir gemi (RIF Trade House tarafından işletilen) bitki sağlığı sertifikası almıştır. GASC için buğday 
taşıyacak iki gemi daha kısa süre önce limana ulaştı ve biri yüklenmiş durumdadır.

Rusya'da ayçiçeği işleme kapasitesinin RUSEED analitik merkezine göre, Rus ayçiçeği kırma şirketlerinin toplam 
kapasiteleri bu yıl 1,475 milyon ton yükselecektir.

Uzmanlar, “Üretim potansiyeli sadece bu yılın hasadını değil, aynı zamanda tüm kalıntıları da işlemeye yetecektir - 
kapasite fazlasının 1,2 milyon ton olacağı tahmin edilmektedir” diyor.
Uzmanlara göre Rus ayçiçeğinin brüt hasadının yaklaşık 17,6 milyon ton olabileceği de belirtilmektedir.

● Sovecon analistleri sezon başından bu yana ilk kez 2024 yılı Rus buğday üretimi tahminlerini 1 milyon ton 
düşürerek 93 milyon tona indirmiştir. Aynı zamanda, kışlık buğday hasadı tahmini 1 milyon ton düşürülerek 68,2 
milyon tona indirilirken, baharlık buğday tahmini değişmemiştir (25,7 milyon ton).
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Tahmin, ülkenin en büyük buğday üretim bölgesi olan ve toplam tahıl hasadının %40'ından fazlasını oluşturan güney 
Rusya'daki kuru hava nedeniyle revize edilmiştir. Son 30 gün içinde bölgedeki toprak nemi normalin %60-80'i 
seviyesindeyken, minimum sıcaklık ortalamanın 2-4°C üzerinde seyretmiştir.

Uzmanlar ayrıca, önümüzdeki haftalarda büyük hava durumu modellerinin Rusya'nın güneyinde normalin %60-90'ı 
oranında yağış öngördüğünü, bunun da yüksek sıcaklıklarla (normalin 2-4°C üzerinde) birlikte bölgedeki mahsullerin nem 
arzını iyileştirmeyeceğini belirttiler.
Önümüzdeki 2-4 hafta boyunca Güney'de kayda değer bir yağış görmezsek, bölge mahsul kıtlığı ile karşı karşıya 
gelebilecektir. Ancak bu durumun, mahsul gelişimi için koşulların hala ortalamadan daha iyi göründüğü Volga ve 
Merkez'de nispeten yüksek bir hasatla kısmen dengelenebileceği düşünülmektedir.

● Ukrayna Yolsuzlukla Mücadele Mahkemesi, Ukrayna Tarım Politikası ve Gıda Bakanı Mykola Solskyi'ye karşı 
önleyici tedbir kararı aldığını açıklamıştır. Karara göre Solskyi, 75.7 milyon UAH tutarında kefaletle serbest bırakılmak 
üzere 60 gün süreyle (bu yıl 24 Haziran'a kadar) gözetim altına alınmıştır.

Hatırlatmak gerekirse, 23 Nisan'da Ukrayna Ulusal Yolsuzlukla Mücadele Bürosu, Solskyi'ye 291 milyon UAH değerinde 
devlet arazisini ele geçirdiği ve 190 milyon UAH değerinde başka bir araziyi ele geçirmeye çalıştığı şüphesiyle tebligatta 
bulunmuştur. Mahkeme duruşması sırasında suçsuz olduğunu savunmuştur.

● Ukrayna Devlet Başkanı 19 Nisan'da, Odesa bölgesindeki Pivdennyi limanında Wilmar International'a (tüccar) ait bir 
terminal ve bazı tahıl depolama tesisleri bir füze saldırısı sonucu hasar gördüğünü belirtmiştir. Daha fazla ayrıntı yok.

Ukrayna Ukrzaliznytsia (Ukrayna Demiryolları), 11 Nisan'dan itibaren geçerli olmak üzere Chornomorsk limanına tüm 
demiryolu sevkiyatları üzerindeki yasağı kaldırmıştır.

Ukrayna Wilmar International (tüccar), Pivdennyi limanındaki bir terminale yapılan son füze saldırısında tahrip olan petrol 
tanklarının yeniden inşasının yaklaşık altı ay sürebileceğini açıklamıştır. Yerel makamların onayının ardından 
operasyonların önümüzdeki haftalarda yeniden başlaması beklenmektedir.

● Amerika Birleşik Devletleri Çevre Koruma Ajansı (EPA), 1 Haziran'dan 15 Eylül'e kadar E15 (%15 etanol ile 
harmanlanmış benzin) benzinin daha yüksek etanol karışımlarının satışının geçici olarak genişletilmesine izin verecektir.

● Meteo France (hava tahmin ajansı) sıcaklıkların önümüzdeki hafta mevsim normallerinin altında seyredeceğini ve 
daha sık sağanak yağışların 2024/25 ilkbahar mahsul ekilişlerini daha da yavaşlatacağını tahmin etmektedir.

● Almanya hava tahmin ajansı, yağışların ve serin sıcaklıkların önümüzdeki hafta boyunca devam etmesi ve 2024/25 
mahsullerine zarar verebilecek don olaylarının görülmesi beklenmektedir.

● Çeltik ekimi ve çeltik üretimini artırmaya yönelik yenilikçi mekanizmalar konulu bir takip toplantısında Mısır 
Başbakanı, çeltik ekiminde yıllık su tüketiminde en az %20 tasarruf sağlamak amacıyla su verimliliği yüksek ürünlerin 
geliştirilmesi ve ekiminin yaygınlaştırılması da dahil olmak üzere önümüzdeki yıllar için bir çalışma planı hazırlanması 
talimatı vermiştir.  Çeltik ekilişlerinin sınırlandırılması çabaları yıllardır süregelmektedir.

● Filipinler resmi verilerine göre, sıcak ve kurak koşulları beraberinde getiren El Nino hava olayı, 43.659 hektar pirinç 
tarlası da dahil olmak üzere 66.000 hektardan fazla tarım arazisini olumsuz etkilemiştir.
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● Filipinler’de, pirinç fiyatlarını istikrara kavuşturma çabaları çerçevesinde, tarımsal ithalat üzerindeki tarife dışı engelleri 
derhal yürürlüğe girmek üzere kaldırmıştır; idari prosedürler de kolaylaştırılacaktır.

Uluslararası hammadde fiyatlarında son günlerde bir miktar artış göünse de yıllık bazda hububat ürünlerinde ortalama 
%20-25, yaglı tohumlarda %9, kırmızı mercimekte %10 civarı fiyat düşüşleri sözkonusudur. Her zaman vurguladığımız 
gibi bakliyat ürünlerinde özellikle kuru fasulye, yeşil mercimek, nohut fiyat artışları devam ediyor.
Aylık bazda buğday, arpa, mısır fiyatlarında artışlar var. Yeni sezon hasat beklentileri ise genel olarak olumlu. Karadeniz 
hattında önemli bir sıkıntı görünmüyor. Halen Rusya devletinde 93 milyon ton civarı buğday rekolte beklentisi mevcut.
Yaglı tohumlarda değişkenlikler yaşanıyor. Ayçiçek tohumu ve yağı fiyatları aylık olarak bir miktar geriledi.

Uluslararası Hammadde Fiyatları:

Uluslararası Ticaret:
● Tunus Devlet hububat ajansı Mayıs teslimatlı, c&f 376,49$/ton'dan, opsiyonel menşeli yaklaşık 25.000 ton makarnalık 
buğday temin etmiştir.  
● Güney Kore Nonghyup Feed Inc. (NOFI) 69.000 tonu c&f 242,87$/ton'dan olmak üzere tahmini 137.000 ton yemlik 
mısır satın almıştır: İlave liman boşaltması için ek ücret 1,50$/t olarak kote edilmiştir.  
● Güney Kore Un Değirmencileri Birliği (Kofmia), ABD'den Temmuz/Ağustos teslimatlı tahmini FOB 220,00-
270,00$/ton fiyattan 50.000 ton ekmeklik buğday satın almıştır.   
● Endonezya, Bulog (devlet gıda lojistik ajansı) 110.000 tonu Tayland'dan c&f 608,00 $/ton fiyattan, 109.000 tonu 
Vietnam'dan c&f 585,00 $/ton fiyattan, 56.000 tonu Myanmar'dan c&f 610,00 $/ton ile ve 25.000 tonu Pakistan'dan c&f 
617,00 $/ton ile olmak üzere 300.000 ton pirinç satın almıştır.  
● İran SLAL (devlete ait hayvan yemi ithalatçısı), muhtemelen Arjantin veya Brezilya'dan, Haziran/Temmuz sevkiyatı için 
c&f 520,00 EUR/ton'dan (554$/ton) 60.000 ton soya satın almıştır.   
● Cezayir OAIC'nin (devlet hububat ajansı) Haziran teslimatlı tahmini c&f 395,00$ - 405,00$/ton'dan kısmen Meksika 
kaynaklı bilinmeyen miktarda makarnalık buğday satın aldığı düşünülmektedir.   
● Ürdün devlet tahıl alıcısı Temmuz teslimatlı c&f 217,00$/ton'dan 60.000 t yemlik arpa satın almıştır.    
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Yurtiçi piyasalar
USDA Yurtdışı Tarım Hizmetleri Birimi’nin Türkiye raporundan özet bilgileri derlersek;
(Tahıl ve Yem, Pamuk, Şeker Yıllık Raporları-Nisan 2024)
● 2024/25 sezonunda Türkiye’nin buğday ve arpa üretim hacimlerinin geçen yıla kıyasla değişmeyeceği tahmin edilirken, 
mısır üretiminin yıldan yıla 1,2 milyon ton düşmesi beklenmektedir. Buğday ithalatının, normalden daha büyük stoklar 
nedeniyle geçen yıla göre 1,0 MMT azalacağı tahmin edilmektedir. Bu arada, Kızıldeniz'deki aksaklıklara rağmen, un 
ihracatı 2023/24 sezonunda rekor seviyeye ulaşma yolunda ilerlemektedir.

● Hasat edilen alandaki küçük artışa rağmen, 2024/25 sezonunda buğday üretiminin yaklaşık 19,8 milyon tonla 
değişmeyeceği tahmin edilmektedir. Bunun nedeni, geçen yılın ilkbaharında ortalamanın üzerinde gerçekleşen yağışlara 
kıyasla daha normal hava koşulları doğrultusunda rekoltenin biraz düşmesinin beklenmesidir. Öngörülen bu miktarın 
yaklaşık 4,4 milyon tonunu durum buğdayı oluşturacaktır. Çiftçilerin durum buğdayı için nispeten güçlü küresel fiyatlardan 
yararlanmak için üretimin daha büyük bir kısmını ihraç etmeye çalışması nedeniyle yıldan yıla üretimin yüzde 10 artacağı 
düşünülmektedir.
● Tüketimin yaklaşık %90'ını oluşturan gıda sınıfı buğdaya olan talebin sabit kalması beklendiğinden, 2024/25 sezonunda 
buğday tüketiminin geçen yıla göre değişmeyerek 20,6 milyon ton seviyesinde gerçekleşeceği tahmin edilemktedir. 
● Yurt içi buğday fiyatları 2023/24 sezonunun ilk bölümünde TL bazında nispeten yatay seyretmiş olsa da, yüzde 90'ı 
TMO tarafından kontrol edilen buğday arzının sezonun son çeyreğinde nispeten daralmasıyla fiyatlar son birkaç ayda 
yükselmeye başlamıştır. Genel enflasyon ve TL'nin ABD doları karşısında zayıflaması da fiyatların yükselmesine katkıda 
bulunmuştur. Buna karşın, yerli buğdayın ABD doları cinsinden fiyatı düşmektedir.
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● Hasat edilen alanın artacağı öngörülse de, daha normal hava koşullarına paralel olarak verimin biraz düşmesi 
beklendiğinden, 2024/25 sezonunda arpa üretiminin bir önceki yıla göre değişmeyerek 8,0 milyon ton olacağı tahmin 
edilmektedir.
● 2024/25 sezonunda arpa tüketiminin bir önceki yıla kıyasla 8,5 milyon tonda sabit kalacağı öngörülmektedir. Bu tahmin, 
TMO'nun geçmişte yaptığı gibi yemlik arpa ithal etmeyeceği ve yerel son kullanıcılara indirimli olarak satmayacağı 
beklentisine dayanmaktadır.

● Çiftçilerin daha fazla pamuk, şeker pancarı, patates ve diğer sıralı ürünler yetiştirmeye yönelmesi nedeniyle 2024/25 
sezonunda hasat edilen mısır alanının bir önceki yıla göre 560.000 hektar azalması beklenmektedir. Piyasa kaynaklarına 
göre, ülkenin orta kesimindeki başlıca mısır yetiştirme alanlarından biri olan Konya'daki çiftçilerin yaklaşık dörtte biri 
farklı ürünlere yönelecektir. Aynı zamanda, çiftçilerin genellikle ikinci ürün olarak mısır yetiştirdiği Şanlıurfa ve 
güneydoğudaki diğer bölgelerdeki çiftçilerin önemli bir yüzdesi muhtemelen pamuğa geçecektir. Ekili alanlardaki bu 
azalmayla birlikte mısır üretimi bir önceki yıla göre yaklaşık 1,2 milyon ton azalarak yaklaşık 7,3 milyon tona düşecektir. 
● 2024/25 sezonunda mısır tüketiminin geçen yıla göre değişmeyerek 8,7 milyon ton olacağı tahmin edilirken, karma yem 
ve nişasta üretiminde mısıra olan talebin sabit kalacağı beklenmektedir. Mısırın yaklaşık yüzde 85'i hayvan yemi yapımında 
kullanıldığından, genel tüketim genellikle yem sektöründeki eğilimlere paraleldir. Aynı zamanda, yemlik mısır tüketimi 
alternatif yem hammaddelerinin fiyatlarından da etkilenmektedir.
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● 2024/25 sezonunda hasat edilen çeltik alanı bir önceki yıla göre neredeyse aynı kalsa da, üretimin 570.000 ton (pirinç 
karşılığı) ile daha yüksek olacağı tahmin edilmektedir. Öngörülen bu artış, geçtiğimiz yıl yağan yağmurlar nedeniyle 
kısmen dolan barajlardan gelen mevcut sulama suyunda bir artış olduğunu varsaymaktadır. Önümüzdeki döneme 
bakıldığında, çeltik çiftçilerinin iklim değişikliğinden kaynaklanan daha kurak hava koşullarından ve gelecekte sulama 
suyu sıkıntısı yaşanmasından endişe duydukları görülmektedir.

● Türkiye'nin çeltik yetiştirme alanları 25.000'den fazla pirinç çiftliği ile ülke geneline yayılmış durumdadır. Marmara 
bölgesi toplam pirinç üretiminin yaklaşık yüzde 70'ini gerçekleştirirken, ülkenin orta kesimindeki İç Anadolu ve Karadeniz 
boyunca uzanan iller üretimin yaklaşık dörtte birini oluşturmaktadır. Pirinç ticaret borsaları bu başlıca yetiştirme 
bölgelerinde yer almaktadır. Ülkede yıllık 2,8 milyon ton öğütme kapasitesine sahip 130 pirinç değirmencisi 
bulunmaktadır.

● 2024/25 sezonunda pirinç tüketiminin bir önceki yılın yeni revize edilmiş tahmini olan 810.000 tona göre değişmeyeceği 
öngörülmektedir.

● Hanehalkı tüketiminin yanı sıra, yemekhanelerde, restoranlarda ve otellerde de pirinç tercih edilmektedir. Zaman zaman 
bulgur ve makarna ile rekabet etse de pirinç, geleneksel Türk mutfağının vazgeçilmez bir parçasıdır. Bu arada, bazı şirketler
paketlenmiş pirinç perakende fiyatlarını düşürmek için daha düşük fiyatlı ithal pirinçleri yerli çeşitlerle karıştırmaktadır. 

● Türk haneleri Baldo, Osmancık ve Calrose gibi iyi bilinen orta taneli çeşitleri yemeyi tercih etmektedir. Ancak son bir yıl 
içinde Çin ve Güneydoğu Asya'dan ithal edilen diğer çeşitler market raflarını istila etmiş ve yerli pirincin üçte biri fiyatına 
satılmaya başlanmıştır. Piyasa kaynaklarına göre, yerel üretimle karşılanamayan pazar talebini karşılamak için Calrose gibi 
yüksek kaliteli pirinç ithalatına ihtiyaç devam etmektedir.

● 2024/25 sezonunda pirinç ithalatının bir önceki yılın aynı dönemine göre 100 bin ton artarak 400 bin ton olacağı tahmin 
edilmektedir. İthalat hacimlerindeki bu artış, daha güçlü re-export talebini varsaymaktadır.

● 2024/25 sezonunda, çiftçilerin ayçiçeği ve mısıra kıyasla daha yüksek getiri elde etme umuduyla daha fazla şeker pancarı 
yetiştirmeye yönelmesi nedeniyle şeker pancarı hasat alanının yıldan yıla hafif bir artış göstermesi beklenmektedir. 
Alandaki bu genişlemeye paralel olarak şeker üretiminin de yaklaşık 3,2 milyon tona yükseleceği tahmin edilmektedir. 

Hükümet 2024/25 sezonunda pancar şekeri üretim kotasını henüz açıklamamış olsa da, bu miktarın geçen yılki yaklaşık 3,0 
MMT'lik miktara yakın olması beklenmektedir. Kotanın üzerinde üretilen herhangi bir miktar ya ihraç edilecek ya da ihraç 
edilmek üzere bir gıda veya içecek ürününde kullanılacaktır. Trakya ve Orta Anadolu'daki bazı çiftçilerin daha yüksek 
getiri umuduyla ayçiçeği ve mısır ekiminden şeker pancarı ekimine geçeceği varsayımıyla, 2024/25 sezonunda şeker 
pancarı alanının yıldan yıla biraz daha artarak 330.000 hektar olacağı tahmin edilmektedir. 
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● Türkiye'nin 2024/25 sezonu pamuk üretiminin, 2024 yılı başında artan pamuk fiyatlarının yerinde kalacağı ve Türk 
hazır giyim üreticilerine verilen siparişlerin devam edeceği varsayımına dayanarak 820.000 tona (3,8 milyon balya) 
yükseleceği tahmin edilmektedir. Pamuk üreticileri 2022/23'te ve 2023/24'ün ilk yarısında artan girdi maliyetlerini 
karşılayabilecek yeterli kârı elde edememiştir. 2024/25'te batı pazarlarındaki hazır giyim nihai tüketicilerinin talebinin 
azalması ve ülkedeki yüksek üretim maliyetleri nedeniyle konfeksiyon siparişlerinin düşmesi beklenmektedir. Türk pamuk 
tüketiminin1,6 milyon tona (7,5 milyon balya) yükselmesi beklenmektedir. Aynı dönemde pamuk ithalatının 820.000 ton 
(3,8 milyon balya) olacağı, ABD'nin lider tedarikçi olarak pazar payını koruyacağı ve Brezilya ile güçlü bir rekabet 
yaşanacağı tahmin edilmektedir.

TÜRİB Fiyatları (geçen hafta)

Çukurova bölgesinde buğday hasadı başladı. Bu yıl iklim şartları dolayısı ile hasat ülke genelinde 20-25 gün erken 
başlayacak görünüyor. TMO depoları tarihi stoklarla dolu, geçen yılki hasattan bugüne devlet stokları fazla satılamadı. 10 
milyon ton üzeri devreden stokları konuşuyoruz. Piyasa DİR belgeleri ile yapılan ithalatla beslendi. Fiyat olarak daha cazip 
oldu. Ekonomik şartlar ortada. Faizler %60’lara dayanmış. Finansmana erişim ve finans maliyeti çok yüksek. Sektörde 
karsızlık hakim. Maliyetler artıyor. Yurtdışı piyasa fiyatları da cazip.

Sayı : 655 Mayıs 2024

TARIM ÜRÜNLERİ PİYASA ANALİZ BÜLTENİ
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Bu şartlarda yeni hasadın bütün yükü yine devlette olacak. Özel sektör hasatta minimum alım yapacak. Çiftçi, artan 
maliyetler ve ekonomik şartlar yanında bekletmenin faydasını göremediği için ürününü satmakta acele edecek. Tüccar 
faaliyeti sınırlı kalacak. Devletin uygulayacağı alım politikaları piyasa hareketlerini etkileyecek. 

Yüksek müdahale fiyatı verilemeyecek. Fiyat yüksek olursa piyasa işlemez. TMO ürün satış fiyatlarını açıklanacak 
fiyatlarda bir eşik olarak değerlendirebilirsiniz. Fark fiyat veya prim artırılacaktır. Öte yandan arzı öteleyecek 
kademeli fiyat politikaları öne çıkabilir. Hasat dönemi ihracat yapmak çok zor olacak. Bunun için stoklar hasat sonrasına 
devredecek. Hasat sonrası için ihracat veya DİR satışları değerlendirilebilecek.

Fiyat açıklanmasın, piyasa işleyişi takip edilsin denebilir mi?

Piyasada alıcı son derece sınırlı olacağı ve sektör minimum stokla hareket etmeyi tercih edeceği için çiftçi ürününü 
piyasada satmakta zorlanır, fiyatlar çok düşer, tepkiler artar, hızlı düşen fiyatları toparlamak daha zorlaşır. Arz ve talep 
dengesi olacak bir hasat öngörseydik piyasa işleyişini rakip edelim derdik. Ancak bu sezon öyle bir piyasa sezonu değil. 
Müdahale şart olacak.

Buğday ve arpa ekilişindeki artışa karşılık mısır ekilişlerinde önemli azalma görülüyor. Bu sezon mısır kıymetli olacak. 
Zaten stoklar azaldı. 

Yağlı tohumlarda ithalat bağımlılığı devam edecek. Halen Uzunköprü borsasında ayçiçek tohum fiyatları 18-19 tl/kg 
aralığında işlem görüyor.

Her zaman vurguladığımız gibi uygulanacak bütün politikalar piyasanın işletilmesi üzerine kurgulanmalı. Devlet tabii ki 
her hal ve şartta çiftçi ürününü tarlada bırakmaz. Tarih boyunca TMO, üzerine düşen görevi layıkıyla yapmıştır. Toprakta 
depolar, bir şekilde finanse eder ve ürünü satınalır. 

Ancak, arzu edilen bu değildir. Düzenleyici kurumların önceliği ürün satınalıp stoklama değil piyasayı işletmektir. 
Ürünün piyasasında değer bulmasını sağlamaktır. Borsaları aktif etmektir. TÜRİB işlem miktarını ve piyasa 
derinliğini önceliklendirmektir. 

Yeni hasat sezonunun herkes için bereketli olmasını dileriz. 

Kalın sağlıcakla,,,,,

Sayı : 655 Mayıs 2024

TARIM ÜRÜNLERİ PİYASA ANALİZ BÜLTENİ
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Aylar Bazında Ekmeklik Buğday İthalatı (Bin Ton)

0K

1K

2K

Ocak
Şubat

Mart
Nisan

Mayıs
Hazira

n

Temmuz

Ağusto
s

Eylü
l

Ekim Kasım Aralık

2022 2023 2024

Ekmeklik Buğday İthalatı
YIL 2022 2023 2024
AY Miktar (bin ton)

 
Değer(milyon$)
 

Miktar (bin ton)
 

Değer(milyon$)
 

Miktar (bin ton)
 

Değer(milyon$)
 

Ocak 607 $222 1.041 $348 734 $187
Şubat 539 $194 819 $271 795 $203
Mart 569 $211 1.172 $379 632 $146
Nisan 1.101 $464 1.533 $489    
Mayıs 794 $350 1.791 $556    
Haziran 397 $175 863 $260    
Temmuz 381 $165 936 $264    
Ağustos 751 $290 589 $154    
Eylül 797 $274 424 $111    
Ekim 809 $271 611 $158    
Kasım 933 $318 770 $196    
Aralık 952 $324 849 $216    
TOPLAM 8.630 $3.257 11.398 $3.403 2.160 $536

EKMEKLİK BUĞDAY İTHALATI
➩ 2023 yılı aylık ortalama ithalat 949.84 Bin Ton, 
2024 yılının ilk 3 ayında 720.13 Bin Ton

➩ 2023 yılı ilk 3 ayında toplam ithalat 3.03 Milyon 
Ton 2024 yılında 2.16 Milyon Ton

➩ 2023 yılı ilk 3 ayında ortalama ithalat fiyatı 329.01 
$/Ton, 2024 yılında 248.21 $/Ton

➩ 2023 yılının ilk 3 ayında toplam 997.57 Milyon 
dolarlık ithalata karşılık 2024 yılının ilk 3 ayında 
536.22 Milyon dolarlık ithalat 

2021-2024 Yılları Mamul Maddenin Karşılığı Buğday Dahil
İthalat-İhracat Miktar (Bin Ton)
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Buğday ve Mamulleri İthalatı Buğday ve Mamulleri İhracatı

Kaynak: TÜİK

Türkiye Hububat ve Mamul Madde Piyasalarının Genel Görünümü

2024 yılının Mart ayı itibariyle yaklaşık 2.18 Milyon Ton buğday ve mamul maddenin buğday karşılığı dahil ithalata karşılık 
2.39 Milyon Ton mamul maddenin buğday karşılığı dahil ihracat gerçekleşmiştir. İthalat, ihracatın üzerinde seyretmeye 
devam etmektedir. Ancak değer olarak bakıldığında ithalata ödenen 568.03 Milyon $ karşılığı 1.12 Milyar dolarlık ihracat 
geliri elde edilmiştir. 

Sayı : 655 Mayıs 2024

TARIM ÜRÜNLERİ PİYASA ANALİZ BÜLTENİ

2021-2024 Yılları Mamul Maddenin Karşılığı Buğday Dahil
İthalat-İhracat Değer (Milyon $)
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Buğday ve Mamulleri İthalatı Buğday ve Mamulleri İhracatı
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Türkiye Hububat ve Mamul Madde Piyasalarının Genel Görünümü

Un İhracatı
YIL 2022 2023 2024
AY Miktar (bin ton)

 
Değer(milyon$)
 

Miktar (bin ton)
 

Değer(milyon$)
 

Miktar (bin ton)
 

Değer(milyon$)
 

Ocak 237 $105 273 $128 350 $136
Şubat 258 $112 200 $92 323 $123
Mart 279 $130 277 $126 357 $130
Nisan 165 $85 215 $95    
Mayıs 195 $101 308 $130    
Haziran 213 $115 287 $109    
Temmuz 191 $102 363 $134    
Ağustos 283 $146 416 $153    
Eylül 320 $153 360 $134    
Ekim 284 $133 355 $135    
Kasım 309 $149 314 $118    
Aralık 307 $144 289 $110    
TOPLAM 3.042 $1.476 3.656 $1.465 1.030 $389

Aylar Bazında Buğday Unu İhracatı (Bin Ton)
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UN İHRACATI

Ekmeklik Buğday ve Un Yurtiçi-Dış Ticaret Fiyatları ($/TON)
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un ihracatı ($/ton) Ekmeklik buğday ort ithalat fiyatı($/ton) Yurtiçi Ekmeklik Buğday Fiyatı ($/ton)

➩ 2023 yılı aylık ortalama ihracat 304.69 Bin Ton, 
2024 yılının ilk 3 ayında 343.39 Bin Ton

➩ 2023 yılı ilk 3 ayında toplam ihracat 749.35 Bin 
Ton 2024 yılında 1.03 Milyon Ton

➩ 2023 yılı ilk 3 ayında ortalama ihracat fiyatı 
462.34 $/Ton, 2024 yılında 377.43 $/Ton

➩ 2023 yılının ilk 3 ayında toplam 346.45 Milyon 
dolarlık ihracata karşılık 2024 yılının ilk 3 ayında 
388.82 Milyon dolarlık ihracat 

Kaynak: TÜİK

Sayı : 655 Mayıs 2024

TARIM ÜRÜNLERİ PİYASA ANALİZ BÜLTENİ
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Aylar Bazında Makarnalık Buğday İthalatı (Bin Ton)
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Makarnalık Buğday İthalatı
YIL 2022 2023 2024
AY Miktar (bin ton)

 
Değer(milyon$)
 

Miktar (bin ton)
 

Değer(milyon$)
 

Miktar (bin ton)
 

Değer(milyon$)
 

Ocak 4 $1 7 $3 4 $2
Şubat 3 $2 29 $14 1 $0
Mart 0 $0 33 $15 2 $1
Nisan 26 $16 30 $12    
Mayıs 19 $12 106 $43    
Haziran 11 $7 52 $20    
Temmuz 10 $6 5 $2    
Ağustos 10 $6 5 $2    
Eylül 46 $25 9 $4    
Ekim 13 $8 5 $2    
Kasım 31 $14 6 $2    
Aralık 19 $10 5 $2    
TOPLAM 192 $105 292 $121 7 $3

MAKARNALIK BUĞDAY İTHALATI

Kaynak: TÜİK

➩ 2023 yılı aylık ortalama ithalat 24.33 Bin Ton, 2024 yılının ilk 3 ayında 2.3 Bin Ton

➩ 2023 yılı ilk 3 ayında toplam ithalat 68.32 Bin Ton 2024 yılında 6.91 Bin Ton

➩ 2023 yılı ilk 3 ayında ortalama ithalat fiyatı 474.09 $/Ton, 2024 yılında 376.62 $/Ton

➩ 2023 yılının ilk 3 ayında toplam 32.39 Milyon dolarlık ithalata karşılık 2024 yılının ilk 3 ayında 2.6 Milyon 
dolarlık ithalat 

Sayı : 655 Mayıs 2024

TARIM ÜRÜNLERİ PİYASA ANALİZ BÜLTENİ

Türkiye Hububat ve Mamul Madde Piyasalarının Genel Görünümü
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Makarnalık Buğday ve Makarna Yurtiçi-Dış Ticaret Fiyatları ($/TON)
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Aylar Bazında Makarna İhracatı (Bin Ton)
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Makarna İhracatı
YIL 2022 2023 2024
AY Miktar (bin ton)

 
Değer(milyon$)
 

Miktar (bin ton)
 

Değer(milyon$)
 

Miktar (bin ton)
 

Değer(milyon$)
 

Ocak 100 $65 110 $79 124 $79
Şubat 99 $66 68 $50 125 $82
Mart 133 $88 117 $83 124 $81
Nisan 117 $85 104 $74    
Mayıs 89 $66 122 $82    
Haziran 119 $92 117 $80    
Temmuz 98 $77 116 $75    
Ağustos 120 $89 115 $73    
Eylül 114 $82 120 $78    
Ekim 123 $85 117 $77    
Kasım 110 $82 125 $81    
Aralık 115 $86 114 $75    
TOPLAM 1.337 $962 1.346 $906 374 $242

MAKARNA İHRACATI

➩ 2023 yılı aylık ortalama ihracat 112.15 Bin Ton, 2024 
yılının ilk 3 ayında 124.58 Bin Ton

➩ 2023 yılı ilk 3 ayında toplam ihracat 295.03 Bin Ton 
2024 yılında 373.73 Bin Ton

➩ 2023 yılı ilk 3 ayında ortalama ihracat fiyatı 717.13 
$/Ton, 2024 yılında 648.23 $/Ton

➩ 2023 yılının ilk 3 ayında toplam 211.58 Milyon 
dolarlık ihracata karşılık 2024 yılının ilk 3 ayında 
242.26 Milyon dolarlık ihracat 

Kaynak: TÜİK

Sayı : 655 Mayıs 2024

TARIM ÜRÜNLERİ PİYASA ANALİZ BÜLTENİ

Türkiye Hububat ve Mamul Madde Piyasalarının Genel Görünümü
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Aylar Bazında Bulgur İhracatı (Bin Ton)
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Bulgur İhracatı
YIL 2022 2023 2024
AY Miktar (bin ton)

 
Değer(milyon$)
 

Miktar (bin ton)
 

Değer(milyon$)
 

Miktar (bin ton)
 

Değer(milyon$)
 

Ocak 17 $10 17 $11 16 $9
Şubat 21 $11 12 $8 19 $12
Mart 35 $20 18 $12 17 $10
Nisan 24 $15 16 $10    
Mayıs 12 $7 15 $10    
Haziran 16 $10 16 $10    
Temmuz 11 $7 18 $10    
Ağustos 17 $10 21 $11    
Eylül 20 $13 22 $12    
Ekim 24 $15 27 $16    
Kasım 29 $21 32 $20    
Aralık 26 $17 18 $11    
TOPLAM 253 $157 231 $142 53 $31

BULGUR İHRACATI

➩ 2023 yılı aylık ortalama ihracat 19.22 Bin Ton, 
2024 yılının ilk 3 ayında 17.58 Bin Ton

➩ 2023 yılı ilk 3 ayında toplam ihracat 46.95 Bin 
Ton 2024 yılında 52.74 Bin Ton

➩ 2023 yılı ilk 3 ayında ortalama ihracat fiyatı 
655.12 $/Ton, 2024 yılında 591.86 $/Ton

➩ 2023 yılının ilk 3 ayında toplam 30.76 Milyon 
dolarlık ihracata karşılık 2024 yılının ilk 3 ayında 
31.22 Milyon dolarlık ihracat 

Kaynak: TÜİK

Sayı : 655 Mayıs 2024

TARIM ÜRÜNLERİ PİYASA ANALİZ BÜLTENİ

Türkiye Hububat ve Mamul Madde Piyasalarının Genel Görünümü

Bulgur Fiyatı ($/ton)
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Aylar Bazında İrmik İhracatı (Bin Ton)
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YIL 2022 2023 2024
AY Miktar

(bin ton)
 

Değer
(milyon$)
 

Miktar
(bin ton)

 

Değer
(milyon$)
 

Miktar
(bin ton)
 

Değer
(milyon$)
 

Ocak 4 $2 5 $3 8 $5
Şubat 18 $10 12 $7 8 $5
Mart 16 $10 12 $7 5 $3
Nisan 11 $7 5 $3    
Mayıs 10 $6 11 $6    
Haziran 8 $5 3 $2    
Temmuz 2 $1 4 $2    
Ağustos 11 $6 6 $3    
Eylül 11 $7 4 $2    
Ekim 10 $6 6 $3    
Kasım 11 $6 9 $5    
Aralık 10 $6 10 $6    
TOPLAM 122 $72 87 $50 22 $12

İRMİK İHRACATI

➩ 2023 yılı aylık ortalama ihracat 7.24 Bin Ton, 2024 yılının ilk 3 ayında 7.36 Bin Ton

➩ 2023 yılı ilk 3 ayında toplam ihracat 28.66 Bin Ton 2024 yılında 22.07 Bin Ton

➩ 2023 yılı ilk 3 ayında ortalama ihracat fiyatı 606.15 $/Ton, 2024 yılında 562.12 $/Ton

➩ 2023 yılının ilk 3 ayında toplam 17.37 Milyon dolarlık ihracata karşılık 2024 yılının ilk 3 ayında 12.4 Milyon dolarlık ihracat 

Kaynak: TÜİK

Sayı : 655 Mayıs 2024

TARIM ÜRÜNLERİ PİYASA ANALİZ BÜLTENİ

Türkiye Hububat ve Mamul Madde Piyasalarının Genel Görünümü

➩ 2023 yılı aylık ortalama ihracat 43.5 Bin Ton, 2024 yılının ilk 3 ayında 46.15 Bin Ton

➩ 2023 yılı ilk 3 ayında toplam ihracat 122.79 Bin Ton 2024 yılında 138.45 Bin Ton

➩ 2023 yılı ilk 3 ayında ortalama ihracat fiyatı 2803.85 $/Ton, 2024 yılında 2869.13 $/Ton

➩ 2023 yılının ilk 3 ayında toplam 344.29 Milyon dolarlık ihracata karşılık 2024 yılının ilk 3 ayında 397.23 Milyon dolarlık 
ihracat 

YIL 2022 2023 2024
AY Miktar

(bin ton)
 

Değer
(milyon$)
 

Miktar
(bin ton)
 

Değer
(milyon$)

 

Miktar
(bin ton)
 

Değer
(milyon$)
 

Ocak 39 $90 41 $110 45 $129
Şubat 44 $104 34 $97 46 $132
Mart 49 $116 48 $136 48 $137
Nisan 47 $111 36 $103    
Mayıs 39 $92 46 $128    
Haziran 52 $126 39 $110    
Temmuz 34 $81 36 $100    
Ağustos 46 $115 42 $119    
Eylül 49 $128 45 $127    
Ekim 52 $135 50 $143    
Kasım 54 $146 51 $143    
Aralık 51 $138 55 $156    
TOPLAM 555 $1.383 522 $1.472 138 $397

Aylar Bazında Bisküvi İhracatı (Bin Ton)
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BİSKÜVİ İHRACATI
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MISIR İTHALATI

Aylar Bazında Mısır İthalatı (Bin Ton)
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YIL 2022 2023 2024
AY miktar

binton
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miktar
binton

 

değer
milyon$

 

miktar
binton

 

değer
milyon$

 

Ocak 392 $122 177 $57 100 $32
Şubat 362 $116 262 $79 177 $55
Mart 144 $48 286 $95 436 $103
Nisan 283 $104 353 $109    
Mayıs 377 $140 303 $88    
Haziran 236 $90 124 $31    
Temmuz 392 $152 212 $50    
Ağustos 225 $81 93 $23    
Eylül 138 $45 25 $6    
Ekim 114 $36 15 $4    
Kasım 137 $42 23 $7    
Aralık 186 $58 23 $11    
Toplam 2.984 $1.033 1.896 $560 714 $190

➩ 2023 yılı aylık ortalama ithalat 157.97 Bin Ton, 2024 yılının ilk 3 ayında 237.99 Bin Ton

➩ 2023 yılı ilk 3 ayında toplam ithalat 725.32 Bin Ton 2024 yılında 713.96 Bin Ton

➩ 2023 yılı ilk 3 ayında ortalama ithalat fiyatı 318.77 $/Ton, 2024 yılında 265.58 $/Ton

➩ 2023 yılının ilk 3 ayında toplam 231.21 Milyon dolarlık ithalata karşılık 2024 yılının ilk 3 ayında 189.61 Milyon dolarlık ithalat 
Kaynak: TÜİK

Sayı : 655 Mayıs 2024

TARIM ÜRÜNLERİ PİYASA ANALİZ BÜLTENİ

Türkiye Hububat ve Mamul Madde Piyasalarının Genel Görünümü

2021-2024 Yılları Mısır İthalatı ve Mamul İhracatının Mısır
Karşılığı Miktar (Bin Ton)
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Mısır ve Mamulleri İthalatı Mısır ve Mamulleri İhracatı

2024 yılının Mart ayı itibariyle yaklaşık 817.98 Bin Ton  mısır mamulün mısır karşılığı dahil ithalata karşılık 707.34 Bin Ton 
mamul maddenin mısır karşılığı dahil ihracat gerçekleşmiştir. Ancak değer olarak bakıldığında ithalata ödenen 344.04 
Milyon $ karşılığı 440.9 Milyon dolarlık ihracat geliri elde edilmiştir. 

2021-2024 Yılları Mısır İthalatı ve Mamul İhracatının Mısır
Karşılığı Değer (Milyon $)
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Mısır ve Mamulleri İthalatı Mısır ve Mamulleri İhracatı
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Aylar Bazında Yumurta İhracatı (Bin Ton)
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Miktar
(bin ton)
 

Değer
(milyon$)

 

Ocak 17 $20 14 $20 15 $24
Şubat 14 $17 11 $17 13 $19
Mart 16 $21 14 $23 10 $12
Nisan 12 $16 11 $20    
Mayıs 12 $12 12 $17    
Haziran 17 $17 11 $13    
Temmuz 13 $15 13 $15    
Ağustos 18 $24 16 $20    
Eylül 17 $23 12 $16    
Ekim 16 $23 17 $24    
Kasım 20 $30 19 $27    
Aralık 16 $25 14 $22    
TOPLAM 186 $243 163 $233 38 $54

YUMURTA İHRACATI

➩ 2023 yılı aylık ortalama ihracat 13.54 Bin Ton, 2024 yılının ilk 3 ayında 12.66 Bin Ton

➩ 2023 yılı ilk 3 ayında toplam ihracat 38.59 Bin Ton 2024 yılında 37.98 Bin Ton

➩ 2023 yılı ilk 3 ayında ortalama ihracat fiyatı 1552.97 $/Ton, 2024 yılında 1433.83 $/Ton

➩ 2023 yılının ilk 3 ayında toplam 59.93 Milyon dolarlık ihracata karşılık 2024 yılının ilk 3 ayında 54.45 Milyon dolarlık 
ihracat 

Kaynak: TÜİK

Sayı : 655 Mayıs 2024

TARIM ÜRÜNLERİ PİYASA ANALİZ BÜLTENİ

Türkiye Hububat ve Mamul Madde Piyasalarının Genel Görünümü

➩ 2023 yılı aylık ortalama ihracat 13.87 Bin Ton, 2024 yılının ilk 3 ayında 13.15 Bin Ton

➩ 2023 yılı ilk 3 ayında toplam ihracat 33.69 Bin Ton 2024 yılında 39.44 Bin Ton

➩ 2023 yılı ilk 3 ayında ortalama ihracat fiyatı 1585.7 $/Ton, 2024 yılında 1629.27 $/Ton

➩ 2023 yılının ilk 3 ayında toplam 53.43 Milyon dolarlık ihracata karşılık 2024 yılının ilk 3 ayında 64.25 Milyon dolarlık 
ihracat 

YIL 2022 2023 2024
AY Miktar

(bin ton)
 

Değer
(milyon$)
 

Miktar
(bin ton)
 

Değer
(milyon$)

 

Miktar
(bin ton)
 

Değer
(milyon$)
 

Ocak 15 $20 12 $19 15 $24
Şubat 17 $24 10 $16 13 $20
Mart 17 $28 12 $19 12 $20
Nisan 15 $26 11 $18    
Mayıs 12 $22 14 $23    
Haziran 16 $28 10 $15    
Temmuz 12 $19 14 $22    
Ağustos 16 $26 15 $23    
Eylül 21 $29 16 $24    
Ekim 16 $23 17 $27    
Kasım 16 $25 18 $29    
Aralık 16 $27 17 $28    
TOPLAM 192 $296 166 $264 39 $64

Aylar Bazında Beyaz Et İhracatı (Bin Ton)
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BEYAZ ET İHRACATI
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AYÇİÇEĞİ TOHUMU İTHALATI

Aylar Bazında Ayçiçeği Tohumu İthalatı (Bin Ton)
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miktar
binton

 

değer
milyon$
 

Ocak 20 $16 116 $70 11 $12
Şubat 35 $27 124 $77 25 $16
Mart 45 $37 86 $59 56 $35
Nisan 32 $34 69 $45    
Mayıs 48 $45 168 $100    
Haziran 151 $132 87 $48    
Temmuz 120 $97 27 $17    
Ağustos 84 $62 2 $2    
Eylül 20 $14 27 $15    
Ekim 55 $35 26 $13    
Kasım 77 $46 14 $7    
Aralık 143 $89 31 $18    
Toplam 831 $635 775 $471 92 $63

Aylar Bazında Soya Fasulyesi İthalatı (Bin Ton)
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Ocak 294 $172 241 $148 310 $170
Şubat 146 $95 263 $159 192 $102
Mart 174 $119 274 $163 341 $169
Nisan 372 $256 366 $220    
Mayıs 347 $246 346 $202    
Haziran 388 $292 346 $191    
Temmuz 287 $210 283 $154    
Ağustos 384 $260 132 $77    
Eylül 160 $102 200 $108    
Ekim 168 $106 190 $99    
Kasım 107 $64 174 $85    
Aralık 153 $86 141 $73    
Toplam 2.981 $2.008 2.955 $1.679 844 $441

➩ 2023 yılı aylık ortalama ithalat 246.27 Bin Ton, 2024 yılının ilk 3 ayında 281.17 Bin Ton

➩ 2023 yılı ilk 3 ayında toplam ithalat 777.81 Bin Ton 2024 yılında 843.5 Bin Ton

➩ 2023 yılı ilk 3 ayında ortalama ithalat fiyatı 604.64 $/Ton, 2024 yılında 522.83 $/Ton

➩ 2023 yılının ilk 3 ayında toplam 470.29 Milyon dolarlık ithalata karşılık 2024 yılının ilk 3 ayında 441.01 Milyon dolarlık 
ithalat 

➩ 2023 yılı aylık ortalama ithalat 64.6 Bin Ton, 2024 yılının ilk 3 ayında 30.62 Bin Ton

➩ 2023 yılı ilk 3 ayında toplam ithalat 325.61 Bin Ton 2024 yılında 91.86 Bin Ton

➩ 2023 yılı ilk 3 ayında ortalama ithalat fiyatı 632.16 $/Ton, 2024 yılında 687.64 $/Ton

➩ 2023 yılının ilk 3 ayında toplam 205.84 Milyon dolarlık ithalata karşılık 2024 yılının ilk 3 ayında 63.16 Milyon dolarlık 
ithalat 

Kaynak: TÜİK

Sayı : 655 Mayıs 2024

TARIM ÜRÜNLERİ PİYASA ANALİZ BÜLTENİ

Türkiye Hububat ve Yağlı Tohum Piyasalarının Genel Görünümü
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ARPA İTHALATI
Aylar Bazında Arpa İthalatı (Bin Ton)
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Ocak 343 $119 191 $63 1 $0
Şubat 204 $71 155 $47 6 $1
Mart 168 $58 225 $69 10 $2
Nisan 145 $50 338 $100    
Mayıs 20 $8 521 $151    
Haziran 18 $6 51 $14    
Temmuz 13 $6 1 $0    
Ağustos 36 $12 6 $1    
Eylül 35 $12 1 $0    
Ekim 22 $7   $0    
Kasım 113 $37 2 $1    
Aralık 328 $111 5 $1    
Toplam 1.446 $495 1.497 $448 17 $4

Aylar Bazında Pirinç İthalatı (Bin Ton)
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PİRİNÇ İTHALATI
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AY miktar

binton
 

değer
milyon$
 

miktar
binton

 

değer
milyon$

 

miktar
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Ocak 9 $4 52 $33 7 $6
Şubat 5 $2 50 $33 6 $5
Mart 4 $2 80 $51 14 $11
Nisan 4 $2 53 $32    
Mayıs 6 $3 47 $34    
Haziran 9 $4 48 $34    
Temmuz 5 $3 52 $37    
Ağustos 14 $8 141 $107    
Eylül 6 $4 46 $30    
Ekim 10 $5 0 $0    
Kasım 11 $6 0 $0    
Aralık 45 $28 1 $1    
Toplam 128 $71 571 $392 26 $21

➩ 2023 yılı aylık ortalama ithalat 47.56 Bin Ton, 2024 yılının ilk 3 ayında 8.81 Bin Ton

➩ 2023 yılı ilk 3 ayında toplam ithalat 181.93 Bin Ton 2024 yılında 26.43 Bin Ton

➩ 2023 yılı ilk 3 ayında ortalama ithalat fiyatı 644.46 $/Ton, 2024 yılında 809.16 $/Ton

➩ 2023 yılının ilk 3 ayında toplam 117.25 Milyon dolarlık ithalata karşılık 2024 yılının ilk 3 ayında 21.39 Milyon dolarlık ithalat 

➩ 2023 yılı aylık ortalama ithalat 124.72 Bin Ton, 2024 yılının ilk 3 ayında 5.65 Bin Ton

➩ 2023 yılı ilk 3 ayında toplam ithalat 571.31 Bin Ton 2024 yılında 16.94 Bin Ton

➩ 2023 yılı ilk 3 ayında ortalama ithalat fiyatı 313.37 $/Ton, 2024 yılında 210.64 $/Ton

➩ 2023 yılının ilk 3 ayında toplam 179.03 Milyon dolarlık ithalata karşılık 2024 yılının ilk 3 ayında 3.57 Milyon dolarlık ithalat 

Kaynak: TÜİK

Sayı : 655 Mayıs 2024

TARIM ÜRÜNLERİ PİYASA ANALİZ BÜLTENİ

Türkiye Hububat ve Yağlı Tohum Piyasalarının Genel Görünümü

*Pirinç ve Çeltik toplamıdır.
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YER FISTIĞI İTHALATI
Aylar Bazında Yer Fıstığı İthalatı (Bin Ton)
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Ocak 0,89 $1,72 3,41 $5,39 3,48 $6,52
Şubat 0,83 $1,26 2,47 $3,76 2,48 $4,94
Mart 0,89 $1,46 2,41 $3,73 2,04 $3,79
Nisan 0,73 $1,11 1,84 $3,06    
Mayıs 0,64 $1,03 3,68 $6,08    
Haziran 0,47 $0,67 1,95 $3,03    
Temmuz 0,60 $0,91 2,22 $3,60    
Ağustos 0,68 $1,06 2,42 $4,17    
Eylül 0,65 $1,00 1,75 $3,29    
Ekim 0,78 $1,21 1,85 $3,60    
Kasım 1,42 $2,05 1,85 $3,71    
Aralık 1,22 $1,87 2,08 $3,84    
Toplam 9,81 $15,34 27,94 $47,28 8,00 $15,25

Aylar Bazında Yer Fıstığı İhracatı (Bin Ton)

0

2

4

Ocak Şubat Mart Nisan Mayıs
Hazir

an
Temmuz

Ağusto
s

Eylü
l

Ekim Kasım Aralı
k

2022 2023 2024

YER FISTIĞI İHRACATI

➩ 2023 yılı aylık ortalama ihracat 60.68 Ton, 2024 yılının ilk 3 ayında 41.47 Ton

➩ 2023 yılı ilk 3 ayında toplam ihracat 169.66 Ton 2024 yılında 124.42 Ton

➩ 2023 yılı ilk 3 ayında ortalama ihracat fiyatı 2840.84 $/Ton, 2024 yılında 2983.44 $/Ton

➩ 2023 yılının ilk 3 ayında toplam 482 Bin dolarlık ihracata karşılık 2024 yılının ilk 3 ayında 371 Bin dolarlık ihracat 

➩ 2023 yılı aylık ortalama ithalat 2.33 Bin Ton, 2024 yılının ilk 3 ayında 2.67 Bin Ton

➩ 2023 yılı ilk 3 ayında toplam ithalat 8.29 Bin Ton 2024 yılında 8 Bin Ton

➩ 2023 yılı ilk 3 ayında ortalama ithalat fiyatı 1553.71 $/Ton, 2024 yılında 1904.93 $/Ton

➩ 2023 yılının ilk 3 ayında toplam 12.88 Milyon dolarlık ithalata karşılık 2024 yılının ilk 3 ayında 15.25 Milyon dolarlık ithalat 

Kaynak: TÜİK

Sayı : 655 Mayıs 2024

TARIM ÜRÜNLERİ PİYASA ANALİZ BÜLTENİ

Türkiye Hububat ve Yağlı Tohum Piyasalarının Genel Görünümü

17

YIL 2022 2023 2024
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milyon$
 

Miktar
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Değer
milyon$

 

Ocak 3,59 $4,07 0,05 $0,10 0,05 $0,17
Şubat 2,91 $3,64 0,06 $0,22 0,04 $0,11
Mart 2,68 $3,14 0,06 $0,16 0,03 $0,09
Nisan 1,62 $2,06 0,05 $0,14    
Mayıs 1,10 $1,42 0,07 $0,21    
Haziran 1,32 $1,86 0,05 $0,11    
Temmuz 1,10 $1,53 0,07 $0,20    
Ağustos 1,67 $2,26 0,04 $0,07    
Eylül 0,94 $1,31 0,07 $0,23    
Ekim 0,59 $1,25 0,03 $0,09    
Kasım 0,56 $1,22 0,12 $0,30    
Aralık 0,12 $0,26 0,06 $0,20    
TOPLAM 18,21 $24,03 0,73 $2,03 0,12 $0,37
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KOLZA İTHALATI
Aylar Bazında Kolza İthalatı (Bin Ton)
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Ocak     8,09 $4,01 3,79 $1,60
Şubat 0,22 $0,18 5,53 $3,00 3,20 $1,38
Mart     9,79 $6,34 2,79 $1,22
Nisan     4,63 $2,72    
Mayıs     10,80 $5,37    
Haziran 0,99 $0,83 5,66 $2,72    
Temmuz 0,49 $0,44 3,15 $1,46    
Ağustos 0,81 $0,55 8,44 $3,54    
Eylül 26,91 $16,17 8,89 $3,82    
Ekim 22,42 $12,31 7,50 $3,11    
Kasım 16,95 $10,20 5,67 $2,55    
Aralık 4,90 $2,85 2,38 $1,01    
Toplam 73,70 $43,52 80,50 $39,65 9,78 $4,20

Aylar Bazında Kolza İhracatı (Ton)
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KOLZA İHRACATI

➩ 2023 yılı aylık ortalama ihracat 11.25 Ton, 2024 yılının ilk 3 ayında 0 Ton

➩ 2023 yılı ilk 3 ayında toplam ihracat 0 Ton 2024 yılında 0 Ton

➩ 2023 yılı ilk 3 ayında ortalama ihracat fiyatı  $/Ton, 2024 yılında  $/Ton

➩ 2023 yılının ilk 3 ayında toplam 0 dolarlık ihracata karşılık 2024 yılının ilk 3 ayında 0 dolarlık ihracat 

➩ 2023 yılı aylık ortalama ithalat 6.71 Bin Ton, 2024 yılının ilk 3 ayında 3.26 Bin Ton

➩ 2023 yılı ilk 3 ayında toplam ithalat 23.4 Bin Ton 2024 yılında 9.78 Bin Ton

➩ 2023 yılı ilk 3 ayında ortalama ithalat fiyatı 570.58 $/Ton, 2024 yılında 429.31 $/Ton

➩ 2023 yılının ilk 3 ayında toplam 13.35 Milyon dolarlık ithalata karşılık 2024 yılının ilk 3 ayında 4.2 Milyon dolarlık ithalat 

Kaynak: TÜİK

Sayı : 655 Mayıs 2024

TARIM ÜRÜNLERİ PİYASA ANALİZ BÜLTENİ

Türkiye Hububat ve Yağlı Tohum Piyasalarının Genel Görünümü
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Ocak     0,00 0,00 0,00 0,00
Şubat 5,00 4,25 0,00 0,00 0,00 0,00
Mart     0,00 0,00 0,00 0,00
Nisan     6,00 5,60    
Mayıs     60,00 48,53    
Haziran 0,00 0,00 26,00 21,06    
Temmuz 0,00 0,00 0,00 0,00    
Ağustos 0,00 0,00 0,00 0,00    
Eylül 0,00 0,00 42,00 31,89    
Ekim 0,00 0,00 1,00 0,93    
Kasım 0,00 0,00 0,00 0,00    
Aralık 0,00 0,00 0,01 0,30    
Toplam 5,00 4,25 135,01 108,31 0,00 0,00
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BÜYÜKBAŞ HAYVAN İTHALATI
Aylar Bazında Büyükbaş Hayvan İthalatı (Bin Adet)
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Ocak 13,9 $19,3 40,1 $52,8 64,2 $87,1
Şubat 6,3 $7,7 34,6 $50,6 25,4 $42,5
Mart 7,4 $8,5 33,4 $53,8 20,3 $38,2
Nisan 4,5 $5,4 38,4 $59,2    
Mayıs 10,0 $13,9 55,1 $86,1    
Haziran 4,1 $6,5 32,2 $58,9    
Temmuz 0,7 $1,6 65,4 $106,7    
Ağustos 1,7 $3,5 78,0 $110,6    
Eylül 7,5 $12,1 94,1 $126,8    
Ekim 1,5 $2,5 112,9 $154,1    
Kasım 13,0 $18,0 131,3 $170,4    
Aralık 46,2 $58,6 102,6 $133,3    
Toplam 116,9 $157,6 818,0 $1.163,4 109,9 $167,8

Aylar Bazında Küçükbaş Hayvan İthalatı (Bin Adet)
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KÜÇÜKBAŞ HAYVAN İTHALATI

➩ 2023 yılı aylık ortalama ithalat 4.45 Bin Adet, 2024 yılının ilk 3 ayında 1.39 Bin Adet

➩ 2023 yılı ilk 3 ayında toplam ithalat 23.55 Bin Adet 2024 yılında 4.16 Bin Adet

➩ 2023 yılı ilk 3 ayında ortalama ithalat fiyatı 2464.09 $/Ton, 2024 yılında 1162.87 $/Ton

➩ 2023 yılının ilk 3 ayında toplam 2.48 Milyon dolarlık ithalata karşılık 2024 yılının ilk 3 ayında 314 Bin dolarlık ithalat 

➩ 2023 yılı aylık ortalama ithalat 68.17 Bin Adet, 2024 yılının ilk 3 ayında 36.64 Bin Adet

➩ 2023 yılı ilk 3 ayında toplam ithalat 108.03 Bin Adet 2024 yılında 109.92 Bin Adet

➩ 2023 yılı ilk 3 ayında ortalama ithalat fiyatı 4293.08 $/Ton, 2024 yılında 4433.25 $/Ton

➩ 2023 yılının ilk 3 ayında toplam 157.23 Milyon dolarlık ithalata karşılık 2024 yılının ilk 3 ayında 167.82 Milyon dolarlık 
ithalat 

Kaynak: TÜİK

Sayı : 655 Mayıs 2024

TARIM ÜRÜNLERİ PİYASA ANALİZ BÜLTENİ

Türkiye Canlı Hayvan Piyasalarının Genel Görünümü
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Ocak 1,8 $0,6 7,6 $0,7 0,7 $0,0
Şubat 0,6 $0,2 8,2 $0,9 3,2 $0,2
Mart 0,6 $0,3 7,8 $0,9 0,3 $0,1
Nisan 1,2 $0,4 7,4 $0,5    
Mayıs     8,9 $0,6    
Haziran 0,2 $0,1 2,9 $0,2    
Temmuz 0,8 $0,2 0,4 $0,2    
Ağustos 1,0 $0,4 1,7 $0,1    
Eylül 1,5 $0,5 2,4 $0,1    
Ekim 1,5 $0,2 1,3 $0,1    
Kasım 2,4 $0,7 2,6 $0,7    
Aralık 4,4 $0,6 2,3 $0,4    
Toplam 16,0 $4,2 53,4 $5,4 4,2 $0,3
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PAMUK İTHALATI
Aylar Bazında Pamuk İthalatı (Bin Ton)
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Ocak 84 $216 0 $0 1 $2
Şubat 100 $269 0 $0 0 $0
Mart 120 $328 1 $2 0 $0
Nisan 89 $250 0 $0    
Mayıs 109 $311 0 $0    
Haziran 130 $378 0 $0    
Temmuz 98 $296 1 $2    
Ağustos 75 $226 0 $1    
Eylül 85 $252 0 $0    
Ekim 79 $216 2 $4    
Kasım 72 $191 0 $0    
Aralık 78 $195 0 $1    
Toplam 1.119 $3.128 5 $10 1 $2

Aylar Bazında Pamuk İhracatı (Ton)
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PAMUK İHRACATI

➩ 2023 yılı aylık ortalama ihracat 3.54 Bin Ton, 2024 yılının ilk 3 ayında 3.9 Bin Ton

➩ 2023 yılı ilk 3 ayında toplam ihracat 10.46 Bin Ton 2024 yılında 11.71 Bin Ton

➩ 2023 yılı ilk 3 ayında ortalama ihracat fiyatı 2816.54 $/Ton, 2024 yılında 2317.69 $/Ton

➩ 2023 yılının ilk 3 ayında toplam 29.45 Milyon dolarlık ihracata karşılık 2024 yılının ilk 3 ayında 27.14 Milyon dolarlık 
ihracat 

➩ 2023 yılı aylık ortalama ithalat 410.66 Ton, 2024 yılının ilk 3 ayında 344.67 Ton

➩ 2023 yılı ilk 3 ayında toplam ithalat 655.76 Ton 2024 yılında 1.03 Bin Ton

➩ 2023 yılı ilk 3 ayında ortalama ithalat fiyatı 2735.77 $/Ton, 2024 yılında 2052.29 $/Ton

➩ 2023 yılının ilk 3 ayında toplam 1.79 Milyon dolarlık ithalata karşılık 2024 yılının ilk 3 ayında 2.12 Milyon dolarlık ithalat 

Kaynak: TÜİK

Sayı : 655 Mayıs 2024

TARIM ÜRÜNLERİ PİYASA ANALİZ BÜLTENİ

Pamuk Piyasası Genel Görünümü

20

YIL 2022 2023 2024
AY miktar

ton
 

değer
bin$

 

miktar
ton

 

değer
bin$

 

miktar
ton

 

değer
bin$

 

Ocak 9.844 28.386 3.866 10.474 3.538 8.097
Şubat 12.642 36.784 3.199 8.858 4.031 9.033
Mart 11.391 31.797 3.391 10.117 4.140 10.008
Nisan 9.737 29.039 2.604 7.841    
Mayıs 7.112 20.561 4.075 11.160    
Haziran 10.558 31.558 3.037 8.179    
Temmuz 8.386 24.494 3.855 10.321    
Ağustos 5.543 15.478 3.540 9.165    
Eylül 8.000 21.751 3.920 9.639    
Ekim 16.842 40.628 3.887 9.240    
Kasım 27.204 60.386 3.623 8.751    
Aralık 17.122 39.587 3.479 8.091    
Toplam 144.380 380.450 42.476 111.834 11.709 27.138
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ARPA FİYATLARI (TL/TON)
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Sayı : 655 Mayıs 2024

TARIM ÜRÜNLERİ PİYASA ANALİZ BÜLTENİ

İthal Ürün Fiyatları  (FOB $/ton)
Ekmeklik Buğday Durum Buğday

ABD SRW FOB Rus Karadeniz Fransa

NavlunKepek (Rusya)Mısır ABD Arpa

AKS Buğday Makarnalık Arpa Mısır Çeltik (Osmancık) Pirinç (Osmancık)

332

196 183 160
Rusya-Türkiye 

22 $

Ukrayna-Türkiye 
33 $

9.132 10K 7.843 7.086 42.000

215231

25.200

Nisan Ayı Aylık Ortalama İç Piyasa Fiyatları (TL/ton)

21

Hububat Piyasa Fiyatları
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ANADOLU KIRMIZI SERT EKMEKLİK BUĞDAY İŞLEM
MİKTARI - KONYA BORSASI (TON)
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ANADOLU KIRMIZI SERT EKMEKLİK BUĞDAY BORSA FİYATI (TL/KG)
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EKMEKLİK BUĞDAY

2024 yılı Ocak - Nisan döneminde Konya Ticaret Borsası’nda 
10.36 Bin Ton (geçen yıl aynı dönem 10.63 Bin Ton)  

2024 yılı Ocak - Nisan döneminde Polatlı Ticaret Borsası’nda 
220 Ton (geçen yıl aynı dönem 4.88 Bin Ton)  

BORSA İŞLEM HACİM VE FİYATLARI

ANADOLU KIRMIZI SERT EKMEKLİK BUĞDAY İŞLEM
MİKTARI - EDİRNE BORSASI (TON)
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2023 yılı Ocak - Aralık döneminde Edirne Ticaret Borsası’nda 
5.65 Bin Ton (geçen yıl aynı dönem 11.15 Bin Ton)  

Sayı : 655 Mayıs 2024

TARIM ÜRÜNLERİ PİYASA ANALİZ BÜLTENİ
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ARPA İŞLEM MİKTARI - KONYA BORSASI (TON)
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ARPA BORSA FİYATLARI (TL/KG)
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ARPA

2024 yılı Ocak - Nisan döneminde Polatlı Ticaret Borsası’nda 3.04 Bin Ton (geçen yıl aynı dönem 3.21 Bin Ton)  

2024 yılı Ocak - Nisan döneminde Konya Ticaret Borsası’nda 13 Bin Ton (geçen yıl aynı dönem 10.83 Bin Ton)  

Sayı : 655 Mayıs 2024

TARIM ÜRÜNLERİ PİYASA ANALİZ BÜLTENİ

BORSA İŞLEM HACİM VE FİYATLARI
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Hububat Piyasa Fiyatları
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MISIR İŞLEM MİKTARI - KONYA BORSASI (TON)
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MISIR İŞLEM MİKTARI - ADANA BORSASI (TON)
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Sayı : 655 Mayıs 2024

TARIM ÜRÜNLERİ PİYASA ANALİZ BÜLTENİ

2024 yılı Ocak - Nisan döneminde Konya Ticaret Borsası’nda 2.39 Bin Ton (geçen yıl aynı dönem 530 Ton)  

2024 yılı Ocak - Nisan döneminde Adana Ticaret Borsası’nda 52.75 Bin Ton (geçen yıl aynı dönem 44.86 Bin Ton)  

MISIR BORSA FİYATLARI (TL/KG)
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Tem 2022 Oca 2023 Tem 2023 Oca 2024

ADANA BORSA ORT. FIYAT KONYA BORSA ORT. FİYAT

BORSA İŞLEM HACİM VE FİYATLARI
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Sayı : 655 Mayıs 2024

TARIM ÜRÜNLERİ PİYASA ANALİZ BÜLTENİ

TÜRİB İŞLEM HACİM VE FİYATLARI
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Hububat Piyasa Fiyatları

Ürün Çeşidi

 

Miktar
(Ton)

Fiyat
(TL/KG)

Aylık
Değişim %

Arpa 3.458 ₺7,76 %3,39
Buğday Ekmeklik Kırmızı Sert 3.152 ₺9,30 %1,75
Mısır 11.589 ₺7,52 %9,70

BUĞDAY EKMEKLİK KIRMIZI SERT İŞLEM MİKTARI - TÜRİB
(TON)
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NİSAN 2024

2024 yılı Ocak - Nisan döneminde arpa 28.95 Bin Ton (geçen yıl aynı dönem 22.36 Bin Ton)  

2024 yılı Ocak - Nisan döneminde buğday ekmeklik kırmızı sert 22.93 Bin Ton (geçen yıl aynı dönem 24.81 Bin Ton)  

2024 yılı Ocak - Nisan döneminde mısır 118.36 Bin Ton (geçen yıl aynı dönem 123.05 Bin Ton)  

*TÜRİB normal seans ürün çeşitlerinin  1. 2. ve 3.  sınıflarının ağırlıklı fiyat ortalamaları baz alınarak hesaplanmıştır.
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Bakliyat Piyasası

NOHUT TİCARETİ (BİN TON)
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Bin Ton 2023 2024
AY ihracat

 
ithalat
 

ihracat
 

ithalat
 

Ocak 4,1 4,1 3,9 0,9
Şubat 2,6 6,7 2,8 0,2
Mart 3,3 14,1 2,4 2,8
Nisan 3,4 11,7    
Mayıs 5,1 12,1    
Haziran 8,3 22,8    
Temmuz 6,1 4,5    
Ağustos 11,0 0,2    
Eylül 11,4 0,1    
Ekim 13,7 0,1    
Kasım 8,2 0,1    
Aralık 6,2 0,2    
Toplam 83,4 76,8 9,0 4,0

KURU FASULYE TİCARETİ (BİN TON)
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AY ihracat
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ithalat
 

Ocak 0,1 6,3 0,2 1,1
Şubat 0,1 8,3 0,2 0,9
Mart 0,1 5,5 0,2 1,1
Nisan 0,1 1,9    
Mayıs 0,1 3,5    
Haziran 0,0 12,3    
Temmuz 0,0 1,7    
Ağustos 0,1 0,2    
Eylül 0,2 0,3    
Ekim 0,3 0,6    
Kasım 0,2 1,1    
Aralık 0,2 1,7    
Toplam 1,5 43,3 0,5 3,0

Nohut ihracatı 2023 yılı ilk 3 ayında toplam ihracat 10.07 Bin Ton, 2024 yılında aynı dönemde 9.04 Bin Ton olarak 
gerçekleşmiştir.
Nohut ithalatı ise, 2023 yılı ilk 3 ayında toplam ithalat 24.86 Bin Ton, 2024 yılında aynı dönemde 3.98 Bin Ton olarak 
gerçekleşmiştir. 

Kuru fasulye ihracatı 2023 yılı ilk 3 ayında toplam ihracat 309.25 Ton, 2024 yılında aynı dönemde 490.92 Ton olarak 
gerçekleşmiştir.
Kuru fasulye ithalatı ise, 2023 yılı ilk 3 ayında toplam ithalat 20.07 Bin Ton, 2024 yılında aynı dönemde 3.02 Bin Ton olarak 
gerçekleşmiştir. 

Sayı : 655 Mayıs 2024

TARIM ÜRÜNLERİ PİYASA ANALİZ BÜLTENİ

Kaynak: TÜİK
26
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YEŞİL MERCİMEK TİCARETİ (BİN TON)
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Ocak 1,39 4,48 1,89 3,93
Şubat 2,14 3,17 0,14 5,21
Mart 0,77 2,78 0,23 3,50
Nisan 0,61 2,34    
Mayıs 0,75 4,61    
Haziran 2,45 13,97    
Temmuz 5,28 1,64    
Ağustos 12,82 0,04    
Eylül 9,38 0,01    
Ekim 3,63 0,13    
Kasım 1,58 0,63    
Aralık 0,57 0,99    
Toplam 41,38 34,79 2,27 12,63

Bakliyat Piyasası

Bin Ton 2023 2024
AY ihracat

 
ithalat
 

ihracat
 

ithalat
 

Ocak 33,4 31,3 35,0 33,3
Şubat 43,3 89,9 21,2 21,2
Mart 41,2 69,0 45,1 44,7
Nisan 51,2 63,0    
Mayıs 19,2 41,1    
Haziran 10,5 89,8    
Temmuz 16,2 6,9    
Ağustos 48,6 35,7    
Eylül 35,2 44,1    
Ekim 26,5 18,7    
Kasım 30,4 40,7    
Aralık 41,2 26,3    
Toplam 396,9 556,5 101,3 99,2

KIRMIZI MERCİMEK TİCARETİ (BİN TON)
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Bin Ton 2023 2024
AY ihracat

 
ithalat
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ithalat
 

Ocak 0,80 0,01 0,40 0,20
Şubat 0,18 0,12 0,51 0,09
Mart 0,61   0,53  
Nisan 0,45      
Mayıs 0,50      
Haziran 0,63      
Temmuz 0,57      
Ağustos 0,47 0,05    
Eylül 0,66      
Ekim 0,31      
Kasım 0,28      
Aralık 0,38      
Toplam 5,86 0,18 1,44 0,29

DİĞER MERCİMEK TİCARETİ (BİN TON)
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Sayı : 655 Mayıs 2024

TARIM ÜRÜNLERİ PİYASA ANALİZ BÜLTENİ

Yeşil Mercimek ihracatı 2023 yılı ilk 3 ayında toplam ihracat 4.3 Bin Ton, 2024 yılında aynı 
dönemde 2.27 Bin Ton olarak gerçekleşmiştir.
Yeşil Mercimek ithalatı ise, 2023 yılı ilk 3 ayında toplam ithalat 10.44 Bin Ton, 2024 yılında 
aynı dönemde 12.63 Bin Ton olarak gerçekleşmiştir. 

Kırmızı Mercimek ihracatı 2023 yılı ilk 3 ayında toplam ihracat 117.89 Bin Ton, 2024 yılında 
aynı dönemde 101.27 Bin Ton olarak gerçekleşmiştir.
Kırmızı Mercimek ithalatı ise, 2023 yılı ilk 3 ayında toplam ithalat 190.2 Bin Ton, 2024 
yılında aynı dönemde 99.17 Bin Ton olarak gerçekleşmiştir. 

Diğer Mercimeklerin ihracatı 2023 yılı ilk 3 ayında toplam ihracat 1.59 Bin Ton, 2024 yılında 
aynı dönemde 1.44 Bin Ton olarak gerçekleşmiştir.
Diğer Mercimeklerin ithalatı ise, 2023 yılı ilk 3 ayında toplam ithalat 134.9 Ton, 2024 yılında
aynı dönemde 286.91 Ton olarak gerçekleşmiştir. 

Kaynak: TÜİK27
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YEM FİYATLARI

Et ve Süt Piyasası

Sayı : 655 Mayıs 2024

TARIM ÜRÜNLERİ PİYASA ANALİZ BÜLTENİ

Kaynak: Borsalar

*T.C. Merkez Bankası ilgili dönem ortalama euro kuru alınmıştır.  

Türkiye Et Piyasası Fiyatları

Ürün İşlem Yeri

Canlı Dana

Dana Karkas

Canlı Kuzu

Kuzu Karkas

Edirne Borsası

Ankara Borsası

Ulusal K.Et Konseyi

Ot Kuzusu (Edirne)

Mart ayında ortalama; 

❖ Besi yemi 9.29 TL/Kg (Geçen yıla göre 43.22%) 

❖ Süt yemi 10.53 TL/Kg (Geçen yıla göre 47.31%) 

Süt Kuzusu (Edirne)

Ankara Borsası

Ulusal K.Et Konseyi

Miktar (kg) TL/kg €/kg

Aylık
Değişim%

70.069

531.862

2.494

-

-

51.158

₺141,36

₺321,58

365,60

417,38

₺361,33

%2,11

%8,07

%0,00

-%4,94

%0,00

4,58

9,29

10,85

10,43

12,30

Perakende Fiyatlar; İstanbul kıyma Fiyatı 396.21 TL/kg, Kuşbaşı Fiyatı 438.85 TL/kg, Ankara Kıyma Fiyatı 391.06 
TL/kg, Kuşbaşı Fiyatı 442.10 TL/kg  (Kaynak: ESK) 

01/04/24 - 30/04/24

₺97,91 -%0,253,35

22.564 ₺113,90 3,69 %3,70

Yurtdışında; ABD dana karkas 179.58 TL/Kg, AB dana karkas 164.88 TL/Kg  (Kaynak: ec.europa, Bord Bia) 

28

Kaynak: ESK

*T.C. Merkez Bankası ilgili günün kapanış kuru alınmıştır.
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TARIM ÜRÜNLERİ PİYASA ANALİZ BÜLTENİ

2024 Ocak - Mart döneminde genel dış ticarette ihracat 57.79 Milyar $ gerçekleşirken, ithalat ise 79.07 Milyar $ 
gerçekleşmiştir.

2024 Mart ayında -7.34 Milyar $ değerinde dış ticaret açığı bulunmaktadır. 

Türkiye Makro-Ekonomik Göstergeleri

Kaynak: TÜİK

Ay

 

Toplam
İhracat

(Milyon$)

Toplam
İthalat

(Milyon$)

Dış Ticaret
Cari Denge
(Milyon$)

Mar.23 21.553 30.310 -8.757
Nis.23 17.632 25.804 -8.172
May.23 19.569 31.719 -12.150
Haz.23 19.002 24.462 -5.460
Tem.23 17.907 29.683 -11.776
Ağu.23 19.406 28.289 -8.883
Eyl.23 20.401 25.720 -5.319
Eki.23 20.665 27.552 -6.887
Kas.23 20.992 27.475 -6.482
Ara.23 20.696 27.318 -6.622
Oca.24 17.898 24.771 -6.874
Şub.24 19.233 26.298 -7.066
Mar.24 20.663 28.005 -7.341

Karşılaştırmalı Genel Dış Ticaret (Milyon$)
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2024 Ocak - Mart döneminde tarımsal dış ticarette ihracat 7.42 Milyar $ gerçekleşirken, ithalat ise 4.7 Milyar $ 
gerçekleşmiştir.

2024 Mart ayında 808.42 Milyon $ değerinde tarımsal dış ticaret fazlası bulunmaktadır. 
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Ay

 

Tarımsal
İhracat

(Milyon$)

Tarımsal
İthalat

(Milyon$)

Tarımsal
Cari Denge
(Milyon$)

Mar.23 2.447 2.131 316
Nis.23 1.955 2.060 -106
May.23 2.155 2.644 -489
Haz.23 1.924 1.589 334
Tem.23 2.091 1.637 453
Ağu.23 2.129 1.355 774
Eyl.23 2.391 1.267 1.124
Eki.23 2.608 1.354 1.255
Kas.23 2.671 1.387 1.284
Ara.23 2.715 1.401 1.313
Oca.24 2.518 1.564 954
Şub.24 2.463 1.503 960
Mar.24 2.444 1.635 808
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Sıra
 

Fasıl Adı 2023 2024 Değişim %

1 Mineral yakıtlar, mineral yağlar ve bunların damıtılmasından elde edilen ürünler, bitümenli
maddeler, mineral mumlar

21.381.834 17.750.763 -%16,98

2 Kazanlar, makinalar, mekanik cihazlar ve aletler, nükleer reaktörler, bunların aksam ve parçaları 9.697.281 9.509.716 -%1,93
3 Motorlu kara taşıtları, traktörler, bisikletler, motosikletler ve diğer kara taşıtları, bunların aksam,

parça, aksesuarı
6.002.976 7.382.985 %22,99

4 Kıymetli veya yarı kıymetli taşlar, kıymetli metaller, inciler, taklit mücevherci eşyası, metal
paralar

11.453.924 5.383.048 -%53,00

5 Elektrikli makina ve cihazlar, ses kaydetme-verme, televizyon görüntü-ses kaydetme-verme
cihazları,aksam-parça-aksesuarı

6.744.263 6.590.541 -%2,28

6 Demir ve çelik 5.973.634 5.829.463 -%2,41
7 Plastikler ve mamulleri 4.197.538 3.621.205 -%13,73
8 Organik kimyasal ürünler 2.417.362 2.227.260 -%7,86
9 Optik, fotoğraf, sinema, ölçü, kontrol, ayar, tıbbi, cerrahi alet ve cihazlar, bunların aksam, parça

ve aksesuarı
1.577.529 1.609.790 %2,05

10 Alüminyum ve alüminyumdan eşya 1.573.347 1.327.117 -%15,65
11 Bakır ve bakırdan eşya 1.880.029 1.305.454 -%30,56
12 Eczacılık ürünleri 1.287.681 1.355.462 %5,26
13 Demir veya çelikten eşya 962.384 972.875 %1,09

Sıra
 

Fasıl Adı 2023 2024 Değişim %

1 Motorlu kara taşıtları, traktörler, bisikletler, motosikletler ve diğer kara taşıtları, bunların
aksam, parça, aksesuarı

7.457.678 7.923.698 %6,25

2 Kazanlar, makinalar, mekanik cihazlar ve aletler, nükleer reaktörler, bunların aksam ve
parçaları

6.213.510 6.180.118 -%0,54
3 Mineral yakıtlar, mineral yağlar ve bunların damıtılmasından elde edilen ürünler, bitümenli

maddeler, mineral mumlar
3.336.528 4.423.920 %32,59

4 Elektrikli makina ve cihazlar, ses kaydetme-verme, televizyon görüntü-ses kaydetme-verme
cihazları,aksam-parça-aksesuarı

3.739.093 3.878.652 %3,73

5 Demir veya çelikten eşya 2.496.346 2.490.893 -%0,22
6 Kıymetli veya yarı kıymetli taşlar, kıymetli metaller, inciler, taklit mücevherci eşyası, metal

paralar
2.672.274 2.603.749 -%2,56

7 Plastikler ve mamulleri 2.650.096 2.604.278 -%1,73
8 Demir ve çelik 2.083.531 2.480.623 %19,06
9 Örme giyim eşyası ve aksesuarı 2.623.758 2.409.793 -%8,15

10 Örülmemiş giyim eşyası ve aksesuarı 2.290.121 2.029.271 -%11,39
11 Yenilen meyveler ve sert kabuklu meyveler 1.272.796 1.583.616 %24,42
12 Mobilyalar, yatak takımları, aydınlatma cihazları, reklam lambaları, ışıklı tabelalar vb., prefabrik

yapılar
1.241.637 1.234.727 -%0,56

13 Alüminyum ve alüminyumdan eşya 1.391.605 1.244.961 -%10,54
14 Kauçuk ve kauçuktan eşya 997.515 939.657 -%5,80
15 Sebzeler, meyveler, sert kabuklu meyveler ve bitkilerin diğer kısımlarından elde edilen

müstahzarlar
736.356 924.908 %25,61

16 Hayvansal, bitkisel veya mikrobiyal katı ve sıvı yağlar ve bunların parçalanma ürünleri; hazır
yemeklik katı yağlar; hayvansal ve bitkisel mumlar

891.638 775.803 -%12,99

İTHALAT

Genel ticaret sistemine göre en çok ihracat ve ithalat yapılan 20 fasıl, 2023, 2024 (Bin $)

İHRACAT Ocak - Mart

Ocak - Mart

Türkiye Makro-Ekonomik Göstergeleri

Kaynak: TÜİK
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Kaynak: TÜİK
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Dünya Yağlı Tohum Fiyatları FOB (USD/TON)
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Dünya Hububat Fiyatları FOB (USD/TON)
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◇ Dünya mısır üretiminin geçen yıla göre 6.05% artarak, 
1.23 Milyar Ton olması beklenmektedir. İhracatın ise 
11.27% artarak 200.66 Milyon Ton seviyesinde olacağı 
öngörülmektedir. 

◇ Üretimin Güney Afrika Cumhuriyeti, Meksika, Brezilya, 
Hindistan ülkelerinde azalması beklenirken; Arjantin, 
Avrupa Birliği, ABD, Ukrayna, Rusya Federasyonu, Çin 
Halk Cumhuriyeti, Kanada ülkelerinde artması 
beklenmektedir.

◇ İhracatta ise Endonezya, Hindistan, Meksika, Güney 
Afrika Cumhuriyeti, Kanada, Ukrayna, Rusya 
Federasyonu, Brezilya, Avrupa Birliği ülkelerinde azalması 
beklenirken; Çin Halk Cumhuriyeti, Arjantin, ABD 
ülkelerinde artması beklenmektedir. 

Veri Tarihi: 10.04.2024

Dünya Hububat Piyasalarının Genel Görünümü

(Bin Ton) Üretim İhracat Üretim
 

İhracat Uretim Ihracat

Çin Halk
Cumhuriyeti

137.723 946 136.590 900 -%0,82 -%4,86

Avrupa Birliği 134.293 35.079 134.150 34.500 -%0,11 -%1,65
Hindistan 104.000 5.377 110.554 300 %6,30 -%94,42
Rusya
Federasyonu

92.000 47.500 91.500 52.000 -%0,54 %9,47

ABD 44.898 20.647 49.314 19.323 %9,84 -%6,41
Kanada 34.335 25.591 31.954 24.000 -%6,93 -%6,22
Pakistan 26.400 500 28.200 500 %6,82 %0,00
Avustralya 40.545 31.823 26.000 20.500 -%35,87 -%35,58
Ukrayna 21.500 17.122 23.400 17.500 %8,84 %2,21
Türkiye 17.250 6.875 19.500 9.500 %13,04 %38,18

(Bin Ton) Üretim İhracat Üretim
 

İhracat Uretim Ihracat

Avrupa Birliği 51.800 6.666 47.700 6.000 -%7,92 -%9,99
Rusya
Federasyonu

21.500 4.500 20.500 5.800 -%4,65 %28,89

Avustralya 14.137 7.765 10.800 6.200 -%23,60 -%20,15
Kanada 9.987 3.148 8.896 2.300 -%10,92 -%26,94
Türkiye 7.400 225 8.000 150 %8,11 -%33,33
Birleşik Krallık 7.385 1.123 7.000 700 -%5,21 -%37,67

(Bin Ton) Üretim İhracat Üretim
 

İhracat Üretim İhracat

ABD 346.739 42.195 389.694 53.342 %12,39 %26,42
Çin Halk
Cumhuriyeti

277.200 8 288.842 20 %4,20 %150,00

Brezilya 137.000 54.263 124.000 52.000 -%9,49 -%4,17
Avrupa
Birliği

52.292 4.202 61.000 4.200 %16,65 -%0,05

Arjantin 36.000 25.240 55.000 42.000 %52,78 %66,40
Hindistan 38.085 3.122 35.500 1.000 -%6,79 -%67,97
Ukrayna 27.000 27.122 29.500 24.500 %9,26 -%9,67
Meksika 28.077 100 23.300 50 -%17,01 -%50,00
Rusya
Federasyonu

15.832 5.900 16.600 5.600 %4,85 -%5,08

Kanada 14.539 2.858 15.076 1.800 %3,69 -%37,02

2022/23 2023/24 Değişim (%)

2022/23 2023/24 Değişim (%)

2022/23 2023/24 Değişim (%)

BUĞDAY
◇ Dünya buğday üretiminin geçen yıla göre -0.25% 
azalarak, 787.36 Milyon Ton olması beklenmektedir. 
İhracatın ise -3.03% azalarak 213.57 Milyon Ton 
seviyesinde olacağı öngörülmektedir. 

◇ Dünya arpa üretiminin geçen yıla göre -4.89% 
azalarak, 142.26 Milyon Ton olması beklenmektedir. 
İhracatın ise -7.22% azalarak 28.34 Milyon Ton 
seviyesinde olacağı öngörülmektedir. 

Kaynak: ABD Tarım Bakanlığı 

◇ Üretimin Avustralya, Birleşik Krallık, Kanada, Çin Halk 
Cumhuriyeti, Rusya Federasyonu, Avrupa Birliği 
ülkelerinde azalması beklenirken; Arjantin, Türkiye, ABD, 
Ukrayna, Pakistan, Hindistan, İran ülkelerinde artması 
beklenmektedir.

◇ İhracatta ise Hindistan, Birleşik Krallık, Avustralya, ABD, 
Kanada, Çin Halk Cumhuriyeti, Avrupa Birliği ülkelerinde 
azalması beklenirken; Arjantin, Türkiye, Rusya 
Federasyonu, Ukrayna ülkelerinde artması 
beklenmektedir. 

◇ Üretimin Avustralya, Kanada, Avrupa Birliği, Birleşik 
Krallık, Rusya Federasyonu ülkelerinde azalması 
beklenirken; Türkiye, Ukrayna ülkelerinde artması 
beklenmektedir.

◇ İhracatta ise Birleşik Krallık, Türkiye, Kanada, 
Avustralya, Ukrayna, Avrupa Birliği ülkelerinde azalması 
beklenirken; Rusya Federasyonu ülkelerinde artması 
beklenmektedir. 
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ARPA

MISIR

Toplam

Toplam

Toplam
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. . . . . .

789.336 220.238 787.363 213.572 -%0,25 -%3,03

. . . . . .
 

149.572 30.549 142.263 28.343 -%4,89 -%7,22

. . . . .
 

.

1.158.937 180.332 1.229.060 200.661 %6,05 %11,27
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(Bin Ton) Üretim İhracat Üretim
 

İhracat Uretim Ihracat

Çin Halk
Cumhuriyeti

145.946 1.736 144.620 1.700 -%0,91 -%2,07

Hindistan 135.755 20.245 134.000 16.000 -%1,29 -%20,97
Bangladeş 36.350 5 37.000 10 %1,79 %100,00
Endonezya 33.900 0 33.020 0 -%2,60  
Vietnam 26.940 8.225 27.000 8.000 %0,22 -%2,74
Tayland 20.909 8.736 20.000 8.400 -%4,35 -%3,85
Filipinler 12.625 0 12.600 0 -%0,20  
Myanmar 11.800 1.577 11.950 2.000 %1,27 %26,82
Pakistan 7.300 3.757 9.000 5.500 %23,29 %46,39
Japonya 7.480 80 7.272 80 -%2,78 %0,00

2023/242022/23 Değişim (%)

Dünya Hububat Piyasalarının Genel Görünümü

(Bin Ton) Üretim İhracat Üretim
 

İhracat Uretim Ihracat

Brezilya 162.000 95.505 155.000 103.000 -%4,32 %7,85
ABD 116.221 54.208 113.344 46.266 -%2,48 -%14,65
Arjantin 25.000 4.185 50.000 4.600 %100,00 %9,92
Çin Halk
Cumhuriyeti

20.284 90 20.840 100 %2,74 %11,11

Hindistan 12.411 22 11.000 50 -%11,37 %127,27
Paraguay 10.050 6.495 10.500 6.500 %4,48 %0,08
Kanada 6.543 4.237 6.981 4.550 %6,69 %7,39
Rusya Federasyonu 5.996 1.520 6.800 1.200 %13,41 -%21,05
Ukrayna 4.100 3.097 5.200 3.100 %26,83 %0,10
Bolivya 3.985 445 3.650 150 -%8,41 -%66,29

2022/23 Değişim (%)2023/24

◇ Dünya pirinç üretiminin geçen yıla göre 0.22% 
artarak, 516.66 Milyon Ton olması beklenmektedir. 
İhracatın ise -2.06% azalarak 52.99 Milyon Ton 
seviyesinde olacağı öngörülmektedir. 

◇ Dünya soya fasulyesi üretiminin geçen yıla göre 
4.90% artarak, 396.73 Milyon Ton olması 
beklenmektedir. İhracatın ise 0.57% artarak 173.06 
Milyon Ton seviyesinde olacağı öngörülmektedir. 

◇ Üretimin Tayland, Japonya, Endonezya, Hindistan, 
Çin Halk Cumhuriyeti, Filipinler ülkelerinde azalması 
beklenirken; Pakistan, Brezilya, Bangladeş, Myanmar, 
Vietnam ülkelerinde artması beklenmektedir.

◇ İhracatta ise Hindistan, Tayland, Vietnam, Çin Halk 
Cumhuriyeti ülkelerinde azalması beklenirken; 
Bangladeş, Pakistan, Myanmar, Brezilya ülkelerinde 
artması beklenmektedir. 

◇ Üretimin Hindistan, Bolivya, Brezilya, ABD 
ülkelerinde azalması beklenirken; Arjantin, Ukrayna, 
Rusya Federasyonu, Kanada, Paraguay, Çin Halk 
Cumhuriyeti ülkelerinde artması beklenmektedir.

◇ İhracatta ise Bolivya, Rusya Federasyonu, ABD 
ülkelerinde azalması beklenirken; Hindistan, Çin Halk 
Cumhuriyeti, Arjantin, Brezilya, Kanada, Ukrayna, 
Paraguay ülkelerinde artması beklenmektedir. 
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PİRİNÇ

SOYA FASULYESİ

Toplam

Toplam

Veri Tarihi: 10.04.2024 Kaynak: ABD Tarım Bakanlığı 
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. . .
 

. . .

515.532 54.100 516.657 52.988 %0,22 -%2,06

. . . . . .
 

378.196 172.085 396.725 173.064 %4,90 %0,57

(Bin Ton) Üretim İhracat Üretim
 

İhracat Uretim Ihracat

Çin Halk
Cumhuriyeti

18.330 458 18.600 550 %1,47 %20,09

Hindistan 6.300 1.044 6.400 800 %1,59 -%23,37
Nijerya 4.284 2 4.300 1 %0,37 -%50,00
ABD 2.514 542 2.672 658 %6,28 %21,40
Sudan 2.500 495 2.500 100 %0,00 -%79,80
Senegal 1.502 172 1.715 325 %14,18 %88,95
Myanmar 1.650 185 1.700 190 %3,03 %2,70
Arjantin 963 750 1.375 950 %42,78 %26,67
Tanzanya 1.100 10 1.100 10 %0,00 %0,00

2023/242022/23 Değişim (%)
◇ Dünya yer fıstığı içi üretiminin geçen yıla göre 2.21% 
artarak, 50.7 Milyon Ton olması beklenmektedir. 
İhracatın ise -2.41% azalarak 4.65 Milyon Ton 
seviyesinde olacağı öngörülmektedir. 

◇ Üretimin Gine ülkelerinde azalması beklenirken; 
Arjantin, Senegal, ABD, Myanmar, Hindistan, Çin Halk 
Cumhuriyeti, Nijerya ülkelerinde artması 
beklenmektedir.

◇ İhracatta ise Sudan, Nijerya, Hindistan ülkelerinde 
azalması beklenirken; Senegal, Arjantin, ABD, Çin Halk 
Cumhuriyeti, Myanmar ülkelerinde artması 
beklenmektedir. 

YER FISTIĞI İÇİ

. . . . . .
 

49.605 4.769 50.699 4.654 %2,21 -%2,41Toplam


